
 

 

 
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA NONAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM OSASCO/SP 

Data : 13 de Setembro de 2012 

Horário: 9:00 horas 

Local : Centro das Indústrias do Estado de São Paulo - CIESP 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 
 

Representantes do Governo 
Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti – Presidente do Conselho 

Marcos Leal de Moraes – Representante do Benefício  

Eliseu Pereira Gonçalves – Representante da Procuradoria Local 
 
Representantes dos trabalhadores 
Marcos de Souza Roca – Titular – Representante do Sindmetal 

João Joaquim da Silva – Representante Suplente – trabalhadores - APEOESP 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 
José de Oliveira Dias  - Representante Titular –  UAPO 

Pedro da Silva Barbosa – Suplente - Representante da UAPO 

Joaquim Antônio – Titular -Representante do Sind. Nac. dos Aposentados. 

 

Representantes dos empregadores 

 

VISITANTES 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
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III - ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sandra Margareth Moreira 

da Cunha Cavalcanti, abriu a reunião cumprimentando a todos. Em seguida, deu início aos 

trabalhos. 

  

IV – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 Aprovada a Ata da 90º Reunião. 

 

V – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
Aprovada a seguinte ordem: Informes da Gerência Executiva do INSS em Osasco. 

 

VI – ORDEM DO DIA 

A presidente deste Conselho de Previdência Social, Sandra Margareth, abriu a reunião 

cumprimentando a todos. Em seguida, passou a palavra para o representante do Serviço de 

Benefícios. Informes do Benefício – O conselheiro Marcos Leal informou que no mês de 

agosto foram requeridos 404 benefícios de pensão por morte,  5.701 auxílios-doença 

previdenciário, 747 aposentadorias por idade, 1.268 aposentadorias por tempo de 

contribuição, 629 salários maternidade, 221 amparos e 388 benefícios diversos, totalizando 

9.358 benefícios. Comparado ao mês de julho, o conselheiro disse que houve um aumento 

dos requerimentos. Foram concedidos em agosto 298 benefícios de pensão por morte, 

2.512 auxílios doença, 275 aposentadorias por idade, 241 aposentadorias por tempo de 

contribuição, 487 salários maternidade, 98 amparos, 482 auxílio por acidente de trabalho e 

363 benefícios diversos, totalizando 4.756 benefícios. No mês de agosto foram indeferidos 

94 pensões, 4.165 auxílios doença, 140 aposentadorias por idade, 282 aposentadorias por 

tempo de contribuição, 120 salários maternidade, 130 amparos , 1 auxílio-acidente e 87 

benefícios diversos, totalizando 5.019 benefícios.  Houve em agosto um total de 9.029 

benefícios represados, sendo 144 pensões, 7.819 auxílios doença, 165 aposentadorias por 

idade, 383 aposentadorias por tempo de contribuição, 157 auxílios maternidade, 319 

amparos, 7 auxílio-acidente e 35 benefícios diversos. Em comparação ao mês de julho, o 

conselheiro informou que houve uma diminuição no número de represamento, mesmo 

havendo um aumento no número de requerimentos. Marcos Leal lembrou que a  contagem 

dos benefícios represados são feitas a partir do agendamento, isto é, desde a hora que o 

segurado efetuou a ligação. Em relação aos benefícios mantidos, foram ao todo 221.901 no 

mês de agosto, sendo 2 abonos, 115.876 aposentadorias, 27.124 amparos, 19.316 auxílios, 

58.836 pensões e 747 benefícios diversos. O conselheiro falou ainda sobre o Plano 

Emergencial até o mês de outubro/2012. Disse que a Superintendência Sul estava em uma 
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situação complicada e por isso as gerências se reuniram para ajudar. A Gerência Executiva 

de Osasco encaminhou alguns servidores para o sul do país. Também informou que dentro 

da própria gerência foi formado um Grupo de Trabalho com servidores de Barueri e Cotia 

para trabalhar na diminuição do acervo. A presidente Sandra Margareth ressaltou que a 

legislação diz que o prazo para a concessão é de 45 dias e a média da gerência foi de 28 

dias, sendo que a medição em 12/09/2012 foi de 27 dias. De acordo com Sandra, toda a 

força de trabalho da gerência está centrada nas perícias para evitar remarcações. A 

presidente explicou que hoje o agendamento está em 31 dias para marcação de perícias. A 

meta, conforme o Plano de Ação, é de 15 dias. Em seguida, Sandra passou a palavra para o 

representante da Procuradoria, Dr. Eliseu Gonçalves. O procurador informou que, em todas 

as ações de improbidade contra servidores, a procuradoria conseguiu, por meio de 

liminares, o bloqueio dos bens.  Sandra Margareth ressaltou que, com as ações de 

improbidade, o servidor irá pensar duas vezes antes de efetuar o desvio. O conselheiro José 

de Oliveira Dias comentou que há pessoas indo ao sindicato dos aposentados dizendo que 

muita gente tem se aposentado com 20 anos de serviço.  Sandra Margareth respondeu que, 

nesses casos, deve-se fazer a denúncia ao INSS para que possa ser investigado. O 

conselheiro Marcos Leal disse que o INSS tem vários meios para verificar as fraudes, como 

por exemplo, consultas a vários sistemas, consulta ao segurado no requerimento efetuar 

pesquisa no local para sanar as dúvidas. A presidente do Conselho informou que a denúncia 

não precisa ser feita somente pelo telefone 135, mas pode ser feita através de carta 

anônima. Sandra disse que a carta  pode ser entregue no INSS. Dr. Eliseu informou que, no 

caso de fraudes, mesmo que o infrator venha a falecer, os herdeiros respondem. O 

conselheiro Marcos Roca perguntou sobre o benefício rural. Sandra respondeu que há 

várias provas que são juntadas no processo para dar direito ao benefício. O conselheiro 

José de Oliveira Dias disse que há muitas fraudes no benefício rural e que muitas pessoas 

aposentaram indevidamente. Marcos Leal informou que há um controle muito grande para a 

concessão desse tipo de benefício, sendo exigidas muitas provas e entrevista. De acordo 

com Marcos Leal, a legislação exige muita documentação. O conselheiro Marcos Roca 

lembrou que há também o cruzamento de dados. Sandra Margareth contou que antigamente 

havia um benefício chamado Renda Mensal Vitalícia, assim como o LOAS. Mas a maior 

parte dos benefícios concedidos hoje não contemplam todo o período rural. É contado 

apenas um período para somar com os outros que o segurado tem.  José de Oliveira disse 

que o trabalhador que paga tem muita dificuldade em se aposentar. Sandra Margareth 

lembrou a importância de se fazer o acerto cadastral (CADSENHA), para que os dados 

estejam certos na hora da aposentadoria.  Marcos Leal disse que o INSS tem um sistema 

chamado CNIS Segurado Especial que é alimentado com informações de vários órgãos 
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como o INCRA. De acordo com o conselheiro, a tendência daqui para frente é trabalhar com 

o sistema para ter o  controle. Assim disso, Marcos informou que há os órgãos de controle 

para prevenir as fraudes. O conselheiro Pedro da Silva Barbosa disse que há pessoas 

fazendo propaganda dizendo que podem aposentar as pessoas mesmo que estas não 

tenham contribuído.  Dr. Eliseu disse que podem estar se referindo aos benefícios 

assistenciais (LOAS). A presidente Sandra Margareth disse que não foi possível o debate do 

tema proposto para esta data, isto é, Fator Previdenciário, Desaposentação e Idade Mínima, 

porque a servidora convidada estava de férias e voltou recentemente, mas disse que o tema 

seria reagendado para a reunião de novembro. Falou também sobre a reunião do mês de 

outubro, que ocorrerá dia 18, sendo o tema Reabilitação Profissional, a ser ministrado na 

Associação Comercial de Osasco, pelo servidor André. Sandra lembrou ainda sobre o 

cursos de Disseminadores do Programa de Educação Previdenciária, que será ministrado 

em breve aos Assistentes Sociais e pediu ao Conselheiro João Joaquim da Silva, 

representante da APEOESP, a indicação de nomes de professores para participar do 

próximo curso, que será dirigido a esse público. Explicou que são 20 horas de curso e que é 

muito importante a participação para que as pessoas tenham conhecimento sobre a 

Previdência. O conselheiro  José de Oliveira ressaltou que seria muito importante que outros 

sindicatos da região também participassem das reuniões do Conselho. Sandra explicou que 

a reunião é aberta a todos que quiserem participar.  

 

VIl – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Sandra Margareth 

Moreira da Cunha Cavalcanti, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

nonagésima primeira reunião ordinária do Conselho de Previdência Social da Gerência 

Executiva do INSS em Osasco. Para constar, eu, Laís Muniz Menezes Toma, servidora, 

secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Osasco, 13 de Setembro de 2012. 
 
Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti 

Presidente do CPS 


